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     Внеклассное мероприятие « Семь я. Права и обязанности детей»

Цель: 

1) воспитание в детях уважительного отношения ко всем членам семьи,               осознанного и добросовестного отношения к домашнему труду, к своим обязанностям; 

2) предоставление возможности совместного творческого труда родителям  и детям,                 создание условий для общения на неформальном уровне.

 

Задачи: 
1)      ознакомить с правами и обязанностями детей и родителей в семье;

2)      привлечь каждого родителя к совместной деятельности  в исследовании своей родословной;

3)      развивать творческие способности учащихся;

4)      воспитывать чувства доброты, вежливости, взаимопонимания. 

 

Оформление: 
1)      Выставка детских рисунков «Моя семья»,      «Генеалогическое древо семьи». 

Ход мероприятия:
 

Классный руководитель: 

 Представьте себе такую картину «Вечер. В уютной комнате стоит круглый стол. За этим столом сидит бабушка, дедушка, мама, папа и вы. Можно сказать, что собралась….(семья). Школа, ребёнок, семья … Звенья одной цепи. И не нужно доказывать, что воспитывать нашу душу  способны только домашнее тепло, лад  между близкими людьми.  Семья-  это дом, это папа и мама, дедушка и бабушка, это любовь и забота, труд и радость, несчастия и печали, привычки и традиции. 

Ребята, а как вы думаете, что такое семья?

Из словаря мы видим, что семья – это

Интересно, а какой была первая семья? 

 Давным-давно жил мальчик. Он жил совсем один. Его никто не воспитывал, никто не наказывал, ни с кем он не делился. И было этому мальчику очень грустно. Однажды он отправился на берег моря. И вдруг ему навстречу вышел седой старик. И был он очень старый, но очень мудрый 
- Куда ты идёшь? – спросил старик. 
- Я иду искать место, где мне не будет так одиноко 
- Я знаю, как тебе помочь.  Идём  со мной, - предложил старик. Он привёл мальчика в свой дом, где жили его дети и внуки. 
- Посмотри! – сказал старик. – Все мы живём в одном доме, вместе радуемся, вместе грустим, вместе едим  то, что дала нам природа, помогаем друг другу. Оставайся! Я буду дедом, мой сын и его жена  станут тебе отцом и матерью, а мои внуки будут тебе братьями и сёстрами
Мальчик остался, и через некоторое время понял, что только теперь научился радоваться и стал по-настоящему счастливым. А произошло это потому, что у него появилась  СЕМЬЯ. 
Как вы думаете, что характерно для каждой семьи? (фамилия)
 Как известно, слово «фамилия» заимствовано из латинского языка; оно означает «наследственное, семейное имя, переходящее от родителей к детям». В русском языке это слово получило распространение в эпоху Петра Великого, когда в разных учреждениях людей стали называть по фамилии, имени и отчеству. Фамилия присваивалась тогда на основе единственного признака – родства
Несколько человек рассказывают  о происхождении своей фамилии.
 Кроме этого, дети  с родителями очень усердно потрудились и нарисовали  «Генеалогическое древо семьи». Посмотрите на доску.

Давайте немного отдохнем и  посмотрим, какие интересные, порой смешные ситуации бывают в наших семьях.  (Дети показывают инсценировки).

1. Мама говорит сыну: 
- Если ты не будешь есть кашу, я позову Бабу-Ягу.
- Неужели ты думаешь, мамочка, что Баба-Яга будет, есть эту кашу?
2. После контрольной мама спрашивает у Васи: 
- Мне Марина Ивановна сказала, что ты всё списал у Маши!
- Откуда она знает? 
- Отвечая на последний вопрос,  она написала: «Не знаю»… А ты написал: «Я тоже».
 

3. Отец спрашивает у сына: 
- Расскажешь, как работает двигатель?
- Можно,  я расскажу своими словами? 
- Ну,  конечно!
- Брум, брум, брум… 
 

 

4. Маленькая девочка просит дедушку: 
- Дед, погоняй слоников.
- Да нет, внучка, поздно уже.
- Ну, дед, погоняй слоников… 
- Ладно. Рота! Подъём! В противогазах  вокруг казармы бегом марш! 
 

5. Дети обмениваются мнениями о родителях:
- Первую половину жизни они убиваются по поводу того, что из нас вырастет… 
  А вторую – по поводу  того, что выросло…
  А знаете ли вы, какими словами надо называть родственников?           Сейчас мы проведём конкурс «Родственные слова». Вы должны                                        назвать,  кто это?
 1. Тесть (отец жены)
 2.Тёща (мать жены)
 3.Свёкор (отец мужа)
 4.Свекровь (мать мужа)
 5. Зять (муж дочери, сестры) 

Ребята, из каких слов состоит слово семья? (7 я). Я - это личность, человек, гражданин своей страны. А у каждого человека есть права и обязанности. Что такое право? Право – это правила, по которым живут люди.
А вы знаете свои  права?  Помимо прав у каждого человека есть обязанности. (дети называют то, что они знают)

Ребята, где мы сможем узнать наши права и обязанности? (из Конституции РФ). 

     А что такое Конституция?
      Конституция – основной закон, по которому мы с вами живём.

    -Что записано в Конституции?

     В Конституции записаны права наших граждан, такие как: на образование,       охрану здоровья, отдых и труд и другие. Давайте познакомимся с некоторыми статьями конституции.

ПРАВА ДЕТЕЙ
 

1.     На получение бесплатного общего образования (начального, основного, среднего). 
2.     На выбор формы образования. Обучающиеся могут осваивать общеобразовательные программы, как в школе, так и в форме семейного образования, самообразования или экстерната.
3.     На получение дополнительных образовательных услуг.
4.     На участие в управлении школой, право вносить свои предложения во все органы самоуправления школы по вопросам жизнедеятельности и развития школы, быть избранным в любой орган школьного самоуправления.
5.     На уважение их  человеческого достоинства, на свободу совести и свободное выражение собственных взглядов и убеждений.
6.     Имеют право выбирать отдельные предметы, переводные и выпускные экзамены в пределах установленного по решению педагогического совета.
7.     Имеет право переводиться   в другое образовательное учреждение. 
8.     По достижении образовательного ценза, определенного для школы, получить государственный документ о достижении указанного ценза.
9.     Имеет право жить и воспитываться в семье.
10. Имеет право воспитываться своими родителями.
11. Имеет право на общение с обоими родителями, дедушкой, бабушкой, братьями, сестрами и другими родственниками.
12. Имеет право на защиту своих прав и законных интересов.
13. Имеет право на защиту от злоупотреблений со стороны родителей.
14. Ребенок вправе самостоятельно обращаться за защитой в орган опеки и попечительства.
15. Орган опеки и попечительства обязан принять необходимые меры по защите прав и законных интересов ребенка.
16. Вправе выражать свое мнение при решении в семье любого вопроса, затрагивающего его интересы.
17. Имеет право на имя, отчество и фамилию.
18. Изменение имени и (или) фамилии ребенка, достигшего возраста десяти лет, может произведено с его согласия.
19. Право собственности на доходы, имущество, полученное им в дар или в порядке наследования, а также приобретенное на средства ребенка.
20. Право ребенка на распоряжение принадлежащим ему имуществом.
 

              1.     Пункты  из Устава школы.
2.     Пункты 9-20 из Семейного кодекса РФ.

ОБЯЗАННОСТИ ДЕТЕЙ
 

1.     Слушаться родителей или опекунов (законных представителей), добросовестно выполнять поручения, если они не противоречат законодательству.
2.     Регулярно посещать занятия.
3.      В установленные сроки выполнять все виды учебных заданий, сдавать зачеты, экзамены, выполнять контрольные работы, предусмотренные планами и программами.
4.     Соблюдать правила для учащихся и устав школы.
5.     Бережно относиться к имуществу школы.
6.     Уважать честь и достоинство других обучающихся и работников школы.
7.     Активно участвовать в общественной жизни школы и общественно полезном труде.
8.     Добросовестно учиться.
9.      Трудоспособные совершеннолетние обязаны заботиться о других нетрудоспособных  членах семьи.

1. Пункты 2-8 из Устава школы.

                     2.  Пункты 1,9 из Семейного кодекса.

На доске три листа:

1.
Право на бесплатное образование.

2.
Право на свободный труд, защита от безработицы.

3.
Право на неприкосновенность жилища.
На примере сказок мы узнаем, кто из сказочных героев нарушал права и какие?

Когда полицейские ворвались в каморку папы Карло то, какое право они нарушили? (№3)

Папа Карло жил очень бедно, не имел постоянной работы, потому что он не имел какого права? (№2.)

      Буратино продал свою азбуку, не воспользовался, каким правом? (№1).
Подведем итог, какие права имеете вы школьники? (Право на учёбу, право на отдых между уроками, право на каникулы, право на занятия в кружках и секциях). 

А какие обязанности? (уважать взгляды, свободу других людей взрослых и сверстников; культурно вести себя в классе, школе и за их пределами; ходить опрятным; выполнять устав школы).
Мы не зря говорим о наших правах и обязанностях. От того насколько мы их знаем и выполняем, зависит и наша жизнь и жизнь нашей семьи. 

А  чтобы семья была крепкой, нужно быть добрей, внимательней, заботливей.

 

Добрым быть совсем, совсем не просто, 
Не зависит доброта от роста. 
Не зависит доброта от света,
Доброта не пряник, не конфета.
 

Только надо, надо добрым быть, 
И в беде друг друга не забыть,
 И завертится земля быстрей,
Если будем мы с тобой добрей.
 

Доброта с годами не стареет, 

 Доброта от холода согреет, 
Если доброта, как  солнце светит -
Радуются взрослые и дети!
 

 
